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ПРОФЕСОР  

ВОВК ЮРІЙ МИКОЛАЙОВИЧ 

(до 70-річчя від дня народження)
 
21 лютого 2016 року виповнилося 70 років від дня 
народження Вовка Юрія Миколайовича, вченого-
морфолога, доктора медичних наук, професора, за-
відувача кафедри оперативної хірургії та топогра-
фічної анатомії ДЗ “Луганський державний медич-
ний університет”, Заслуженого працівника народ-
ної освіти України, голови Всеукраїнського об’єд-
нання клінічних анатомів. 

Юрій Миколайович – найменший з чотирьох 
братів – народився в м. Дніпропетровськ у родині 
науковця-тваринника Миколи Калиниковича Во-
вка, який на той час працював проректором Дніп-
ропетровського сільськогосподарського інституту. 

Ще у шкільні роки він разом з родиною переї-
здить до Ворошиловграду (Луганську) у зв’язку із 
призначенням батька на посаду ректора сільсько-
господарського інституту. 

Після закінченні школи 1964 року, він вступає 
до Луганського медичного інституту, де будучи 
студентом активно залучався до наукового життя. 
У 1967 році юний студент, перебуваючи під вра-
женням від світової новини про вдалу пересадку 
серця К. Бернардом, захоплюється анатомо-хірур-
гічними дослідженнями. Після закінчення інсти-
туту у 1970 році отримує розподілення лікарем-хі-
рургом 4-ї міської лікарні. В тому ж році його при-
зивають на строкову військову службу. Після де-
мобілізації він отримує пропозицію пов’язати своє 

життя з наукою. Зробивши доленосний вибір, у 
1971 році повертається до Alma Mater, де починає 
свій шлях з посади лікаря-лаборанта кафедри опе-
ративної хірургії та топографічної анатомії, а у 
1972 переходить на посаду асистента. Наступні 
роки він виконує науково-дослідну роботу під ке-
рівництвом одного з яскравих представників 
школи В.М. Шевкуненка, лауреата Всесоюзної 
премії імені академіка В.П. Воробйова професора 
Дмитра Борисовича Бекова. Результатом цієї праці 
став захист у 1977 на базі Київського науково-до-
слідного інституту нейрохірургії кандидатської 
дисертації на тему: “Хирургическая анатомия па-
латки мозжечка и ее прикладное значение”. 

З 1984 по 1991 роки, обіймаючи посаду доце-
нта, Юрій Миколайович продовжує плідні наукові 
дослідження з розв’язання актуальних наукових 
проблем, і у 1991 році успішно захищає докторську 
дисертацію “Индивидуальная анатомическая 
изменчивость задней черепной ямки и ее венозных 
образований”. В тому ж році очолює кафедру опе-
ративної хірургії і топографічної анатомії та отри-
мує звання професора. 

З 1988 по 2006 рік Ю.М. Вовк паралельно пра-
цював на посаді проректора з наукової роботи Лу-
ганського державного медичного університету. За 
цей час значно посилилися наукові здобутки нав-
чального закладу: відкривалися нові лабораторії, 
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результати досліджень активно впроваджувалися в 
практичну діяльність, посилювалися внутрішні та 
міжнародні зв’язки у сфері наукового співробітни-
цтва, на новому рівні проводилися наукові заходи 
та представлення власних результатів на Всеукра-
їнських і міжнародних науково-практичних конфе-
ренціях, максимального рівня досягла винахідни-
цька та раціоналізаторська діяльність. Визнанням 
його вагомих заслуг у педагогічній, науковій та ор-
ганізаційній діяльності стало присвоєння у 1999 
році високого звання “Заслужений працівник на-
родної освіти України”. 

На посаді завідувача кафедри оперативної хі-
рургії і топографічної анатомії Юрій Миколайович 
зробив суттєвий внесок у її розвиток та осучас-
нення, повноцінне оснащення навчально-методич-
ними матеріалами, комп’ютерною технікою та 
приладами візуалізації зображень, демонстратив-
ними лайт-боксами з хірургічним і стоматологіч-
ним інструментарієм, забезпечення на високому 
рівні постійного науково-дослідного та винахідни-
цького процесу співробітниками та студентами-гу-
ртківцями. Під його керівництвом на базі кафедри 
створено “Центр мануальної хірургічної підгото-
вки” в якому студенти, лікарі-інтерни та молоді хі-
рурги мали можливість закріплювати найважли-
віші практичні навички, використовуючи сучасні 
тренажери-симулятори та спеціальні прилади, роз-
роблені і запатентовані співробітниками кафедри.  

З 2005 по 2008 завідував об’єднаною кафед-
рою загальної хірургії та оперативної хірургії з то-
пографічною анатомією. 

У 2013 році Ю.М. Вовком та співробітниками 
організовано і проведено Всеукраїнську науково-
практичну конференцію з міжнародною участю 
“Досягнення сучасної клінічної анатомії та опера-
тивної хірургії”, присвячену 55-річчю кафедри 
оперативної хірургії та топографічної анатомії ДЗ 
“Луганський державний медичний університет” 
(м. Луганськ, 26-28 вересня 2013 року), на якій 
провідні фахівці прийняли важливу резолюцію про 
посилення ролі вищезгаданої дисципліни у сучас-
ному освітньому процесі медичних навчальних за-
кладів, що знайшло своє відображення у новій на-
вчальній програмі. Також було створено Всеукра-
їнське об’єднання клінічних анатомів, яке увійшло 
до складу АГЕТ, а його головою одноголосно об-
рано професора Ю.М. Вовка. 

Юрій Миколайович Вовк є принциповим і по-
слідовним прихильником найкращих ідей і тради-
цій М.І. Пирогова та В.М. Шевкуненко, для яких 
завжди на першому місці були особливості індиві-
дуальної будови людини. Крізь всі свої праці він 
проносить думку, що необхідність індивідуалізації 
підходів у кожному практичному випадку є сучас-
ним наріжним каменем фундаментальної науки. 

Очолювані ним наукові дослідження спрямовані 
на детальне вивчення мінливості, морфологічних 
особливостей, взаємовідношень утворень голови, 
черепа, головного мозку та їх практичне значення. 
Під його керівництвом захищено 3 докторських і 
21 кандидатську дисертацію. По сьогоднішній 
день Юрій Миколайович продовжує активну нау-
кову роботу з молодими вченими, є керівником 
двох аспірантів та двох здобувачів з практичної ме-
дицини, бере участь у конференціях, активно пуб-
лікується. 

З під його пера вийшла в світ велика кількість 
наукової та навчальної літератури. Серед яких такі 
монографії: “Клінічна анатомія голови”, “Череп у 
таблицях і цифрах”, посібники: “Руководство по 
клинической анатомии с основами хирургии” 
(Ю.Н. Вовк, В.К. Ивченко), “Клиническая анато-
мия головы с основами нейрохирургии” (Ю.Н. 
Вовк, С.А. Усатов), “Загальна хірургія”, “Опера-
тивна хірургія і топографічна анатомія в таблицях 
і схемах”, “Словник анатомічних термінів на 4-х 
мовах” та ін. Загалом професор Ю.М. Вовк є авто-
ром понад 400 статей, 16 монографій, більше 60 ви-
находів та 54 рацпропозицій. 

Ю.М. Вовк є співавтором сучасного націона-
льного підручника “Оперативна хірургія та топо-
графічна анатомія” (2010 рік) виданого українсь-
кою та російською мовами і прийнятого базовим 
для вивчення відповідної дисципліни. 

У 2014 році, в зв’язку із військовими діями, 
Юрій Миколайович, залишаючись вірним своїм 
принципам та своїй державі, разом з університетом 
евакуюється до м. Рубіжне Луганської області, де 
по сьогоднішній день бере активну участь у відно-
вленні та посиленні його роботи. Обраний членом 
спеціалізованої вченої ради Д 29.600.02 при ДЗ 
“ЛДМУ” по захисту дисертацій на здобуття науко-
вого ступеня доктора (кандидата) медичних та біо-
логічних наук за спеціальностями 14.01.03 “Хірур-
гія” та 14.03.04 “Патологічна фізіологія” (медичні 
та біологічні науки). 

З вересня 2015 року по теперішній час завіду-
вач кафедри топографічної анатомії, патологічної 
морфології та судової медицини з медичним зако-
нодавством, а також професор кафедри загальної 
хірургії ДЗ “ЛДМУ”. 

Щиро вітаємо ювіляра та бажаємо йому міц-
ного здоров’я, невтомності і сили, творчої  на-
снаги, добробуту та злагоди, подальших успіхів у 
науко-педагогічній діяльності та здійснення всіх 
запланованих намірів. 

 
Члени Всеукраїнської громадської організації 

“Наукове товариство анатомів, гістологів та 
топографоанатомів України”  

 


